
Lista nr 2 

 

Funkcje elementarne i ich własności. Funkcja złożona i odwrotna. 
 

Zad.1 Dany jest wykres funkcji ).(xfy   Jak z tego wykresu otrzymać wykres funkcji:    

          .,,  gdzie),(),(),(),(),(,)( Rcbaxfxfcxfbxfxfaxf   

 

Zad.2 Sporządzić wykresy funkcji określonych wzorami oraz wypisać co najmniej pięć jej własności: 
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Zad.3 Wyznaczyć dziedzinę następujących funkcji: 
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Zad.4 Wyznaczyć okres podstawowy  funkcji (jeśli istnieje): 
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Zad.5 Wykazać, że    1log2  xxf  jest różnowartościowa w całej dziedzinie. 

 

Zad.6 Na podstawie definicji ustalić, które z podanych funkcji są parzyste, a które nieparzyste:  
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Zad.7 Zbadać monotoniczność funkcji: 
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Zad.8 Wyznaczyć  ))(()),(( xfgxgf  (jeśli to możliwe), gdy: 

       a)   32  xxf  i   1 xxg ,     b)   xxf cos  i   .log xxg   

 

Zad.9 Wyznaczyć wzór funkcji odwrotnej do danej (jeśli to możliwe): 

       a)   ),,1,12 24  xxxxf      b)   ,,2 Rxxg x      c)   .0,ln  xxxh   

 

Zad.10 Cukier jest sprzedawany w jednokilogramowych torebkach oraz w workach zawierających 50 takich 

torebek. Cena jednego worka wynosi 80 zł, a torebki 2 zł. Znaleźć funkcję podającą, jaką maksymalną liczbę 

kilogramów cukru może kupić przedsiębiorca dysponujący kwotą x złotych. Narysować wykres tej funkcji. Jak 

będzie wyglądał wykres te funkcji, gdy przyjmiemy, że ?}0{Nx  
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